
I n i t i a t i v e 
XYZ

Vorname Name
Tel.

Vorname Name
Tel.

E-Mailadresse

Datum

1. Ansprechpartner:

2. Ansprechpartner: 

E-Mail:

An Gemeinderat
Vorname Name
Ortsteil

Betreff: Anfrage eines Gesprächstermins   

Sehr geehrte/r Herr/ Frau …,

als Bürger der Gemeinde XYZ wenden wir uns heute an Sie, da wir in den letzten Monaten persönliche Erfahrungen zu den  
Auswirkungen der Maßnahmen in der Corona-Krise gemacht haben, die uns große Sorgen bereiten.  Dazu zählen:

 • große Existenzängste sowohl im gewerblichen als auch privaten Umfeld
 • Handlungsunfähigkeit / Rückgang der Investitionen durch Planungsunsicherheit
 • teilweise nicht nachvollziehbare, ständig wechselnde politische Maßnahmen
 • Angst um das Wohl und die Entwicklung unserer Kinder
 • vermehrte gereizte Stimmung untereinander
 • Vereinsamung älterer Menschen durch fehlenden Austausch / Isolation
 • erhöhte depressive Stimmung durch Fehlen der persönlichen Nähe und des gesellschaftlichen Lebens  
  (Kirche, Musik, Vereinsleben, usw.)

Wir würden gerne erfahren, wie der Bürgermeister und Gemeinderat diese Situation beurteilt und welche Maßnahmen ggf.  
schon in Planung sind, um dieser Entwicklung entgegen zu wirken. In den Sitzungsprotokollen konnten wir dazu keine näheren 
Informationen finden. 

Das Subsidiaritätsprinzip gibt uns als Bürgern den notwendigen Handlungsspielraum, um eigenständig kreative Konzepte und  
Lösungen zu entwickeln und damit unser Zusammenleben regional zu gestalten.  Wir möchten Verantwortung übernehmen und 
zusammen mit dem Gemeinderat den o.g. Themen aktiv begegnen, um das Zusammenleben wieder zu stärken. Wir meinen,  
dass wir dieser Herausforderung gewachsen sind.

Bitte teilen Sie uns mit, wann ein persönlicher Austausch möglich ist. Von unserer Seite werden in Vertretung für die gelisteten  
Bürger folgende Menschen teilnehmen:

• Vorname Name, Beruf, OT • Vorname Name, Beruf, OT
• Vorname Name, Beruf, OT  • Vorname Name, Beruf, OT

Mit freundlichen Grüßen,

Name Vorname Ortsteil
Name Vorname Ortsteil
Name Vorname Ortsteil
…


